Soluzioni Test 1

venerdi 13 ottobre 2023 17:18

Esercizio 1) Siano v™ e K*, h = 1,....k, k <n, con gf“ =lsei<he EEM =0 se

i > h. Allora v, .., ) sono linearmente indipendenti.
il in generale, siano 1 < <nevw h=1,..k conv'™ 20e
p generale, 1<ji<..<jp<nev® ek h=1,..k cono!

o™ =0sei>j,. Allora v, ... v® sono linearmente indipendenti.
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Esercizio 2) Sono equivalenti:

i) v,...,u, linearmente indipendenti;
ii) Vi v, ¢ Span(v,, ...
iii) v, # 0 e v, ¢ Span
iv) dim(Span(v,,...v,)) =n.
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Esercizio 3) Sia W = {(xy, 29,3, 24) € R* | ) — 29 + 223 — 224 = 0}. Dimostrare
che & sottospazio vettoriale di R" e calcolarne la dimensione e una base.
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Esercizio 4) Sia W = {p(z) e K5[x] | p(1) = 0}. Dimostrare che W & sottospazio
vettoriale di K;[z] e calcolarne dimensione ¢ una base.
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Esercizio 5) Fissato un generico n € N, rispondere alle seguenti domande giusti-
ficando brevemente la risposta:

a) {p(x) e R,[z]:Fa e R con p(a) =0} ¢ sottospazio di R,[x]?

Calcolarne eventualmente la dimensione.

b) {p(x) e R,[2]: p(0) = p(1)} & sottospazio di R,[z] ? Calcolarne eventualmente
la dimensione.

¢)Direse {(z-1)*:k=1,2,...,n} ébase per il sottospazio {p(zx) € R,[z]: p(1) = 0}
di R, [#]?
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Esercizio 6) Dati i 4 punti in R? di coordinate cartesiane ortogonali
A=(1,2,0), B=(2,-1,0), C'=(1,0,2), D=(0,2,1)

a) Serivere le equazioni parametriche delle due rette r, s passanti rispettivamente

per AB e per C'D.
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b) Scrivere I'equazione di un piano Il contenente r e parallelo ad s.
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Esercizio 8) Sia A= {v,,...,v,} ¢V, con V spazio vettoriale di dimensione n.
‘Allora A ¢ linearmente dipendente se e solo se (segnare le risposte corrette)

A | Vi,v; € Span (A\ {v;});

B | 3A c A, A" = A, tale che Span (A’) = Span(.A4)

C | 3i:v, € Span (A\ {v,})

D|k>n

E | dim(Span(A)) < #A
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